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ФОРМУВАННЯ ПОЗИТИВНОЇ МОТИВАЦІЇ  
ТА ІНТЕРЕСУ ДО ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

В УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

Початок формування мотивації до навчання починається у 
молодшому шкільному віці, адже це вік входження до навчальної 
діяльності  та  засвоєння  її  структурних  компонентів.  У  зв’язку  з  
реформуванням та модернізацією системи освіти в Україні предмет 
іноземної мови впроваджено як обов’язковий предмет з першого класу в 
усіх типах загальноосвітніх навчальних закладів [6].  

Питання формування позитивної мотивації та інтересу до вивчення 
англійської мови в учнів початкової школи у своїх наукових працях 
досліджували вчені-психологи та педагоги В. Г. Асєєв, Л. І. Божович,  
І. Д. Бех, А. Й. Гордєєва, С. М. Каруцяк, А. Н. Леонтьєв, А. К. Маркова, 
С.  Л.  Рубінштейн,  Г.  І.  Щукіна,  П.  М.  Якобсон  та  інші.  Науковці  
вважають, що формування мотивації та інтересу до навчання є одним із 
найважливіших аспектів сучасної освіти, адже цей процес сприяє 
закріпленню позитивних мотивів учіння у школярів. Крім того, він 
«визначає навчальну діяльність та пізнавальну сферу школяра, його 
активність, яка проявляється під час пізнавальних процесів таких, як 
сприймання, мислення, уява та пам'ять» [1, с. 335]. Головною метою 
мотивації в молодшому шкільному віці є «навчитися вчитися». Адже 
саме у цей період закладаються основи мотивації навчання, від якої 
залежить рівень пізнавальних здібностей людини в майбутньому. 
У праці [3] зазначено, що формування мотивації – це виховання в учнів 
ідеалів, світоглядних цінностей в поєднанні з активною поведінкою 
школяра, що означає взаємозв’язок усвідомлюваних і реально діючих 
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мотивів, єдність слова і діла, активну життєву позицію школяра. До того 
ж, вони довели, що молодший шкільний вік має великі резерви 
формування мотиваційної сфери спілкування. Емоції, пов’язані з 
навчанням у молодшому шкільному віці, мають велике мотиваційне 
значення.  

Вивчення іноземної мови в початкових класах та розвиток 
особистості учня за допомогою цього предмета – складний процес. Тому 
головною проблемою в методиці викладання іноземних мов на 
початковому етапі стало питання створення позитивної мотивації до 
успішного оволодіння іноземною мовою молодшими школярами. 

Навчаючи англійської мови першокласників, учитель повинен 
враховувати відсутність попереднього навчального досвіду в учнів і 
тому спиратись на досвід, набутий ними у дошкільний період (навички 
розмальовувати, співати, розповідати вірші, скоромовки, розігрувати 
короткі сценки, розглядати й обговорювати зображення на малюнках, 
повторювати фізичні рухи тощо) [7].  

Як зазначено у праці [4], урок іноземної мови у першокласників 
обов’язково повинен бути оснащений яскравими матеріалами для 
візуалізації. Це є невід’ємною частиною результативного заняття, адже у 
цьому віці домінує образне мислення. Психологи довели, що в учнів 
початкової школи переважає мимовільна увага, тому недоцільно у 
навчанні повною мірою розраховувати лише на довільну увагу, яка 
вимагає значних вольових зусиль, які в свою чергу знижують 
зацікавленість та мотивацію [5]. Ми вважаємо, що важливим фактором 
привернення уваги на уроках англійської мови у такій вікові групі є 
застосування яскравих ілюстрацій та засобів навчання, які впливають на 
мимовільну увагу саме через яскраве зорове унаочнення. Вони значно 
підвищують не тільки ритм заняття, а й інтерес, тобто безпосередньо 
впливають на мотивацію дитини. Такі засоби цілком відповідають цілям 
і завданням навчання у початковій школі.  

Найсуттєвішим, найефективнішим і найдієвішим внутрішнім 
стимулом є «бажання пізнавати нове, яке ґрунтується виключно на 
інтересі до предмета пізнання» [4, с. 12]. Гра, як відомо, є природнім 
середовищем спілкування дітей, а тому навчальна гра вважається одним 
з найкращих видів роботи на уроці з першокласниками [2]. Саме така 
форма навчання створює сприятливе середовище для засвоєння нового 
матеріалу не напружуючи дітей, а зацікавлюючи та мотивуючи брати 
активну участь у процесі. Під час гри активізуються різні психічні 
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процеси – увага, уява, пам’ять та мислення, які є невід’ємними 
факторами вдалого засвоєння. У формі гри діти здобувають знання, не 
помічаючи, що докладають немалих зусиль та не втрачаючи цікавість до 
процесу. Для набуття первинного іншомовного комунікативного досвіду 
варто застосовувати ситуативні, змагальні, музичні та художні ігрові 
завдання, усвідомлюючи їхній потенціал в іншомовному навчанні [6].  

Враховуючи всі аспекти виховання та психології дітей молодшого 
шкільного віку, пропонуємо ефективні види діяльності, які сприятимуть 
формуванню мотивації та інтересу до вивчення англійської мови: 

– розгляд та вивчення на уроці дитячих пісень, римівок, скоромовок 
англійською мовою, які супроводжуються рухами; 

– застосування методу проектів (індивідуальних, парних чи 
групових); 

– використання методу асоціативних символів; 
– проведення нестандартних уроків, які включають в себе 

різноманітні нетипові для звичайного уроку активності (казкові 
постанови англійською мовою за участі школярів; перенесення в чарівну 
країну, де задля успіху потрібно виконати низку завдань тощо). 

– використання протягом уроку мультимедійних засобів навчання 
(перегляд мультфільмів, фільмів, навчальних розважальних програм та 
іншого відеоматеріалу з необхідної теми). 

Важливо змінювати види діяльності кожні 8-10 хв, а також пам’ятати 
про методи підбадьорювання, рефлексії, самооцінки та взаємооцінки.  

Отже, навчання учнів початкової школи англійській мові – це 
нелегкий процес, який потребує досвіду та належної кваліфікації 
вчителя. На шляху досягнення встановленої навчальним планом мети 
завжди виникають певні труднощі, але їх можливо уникнути шляхом 
використання різноманітних методів навчання. Вивчивши вікову 
психологію та ознайомившись з основними потребами учнів молодшого 
шкільного віку, вчителю вдасться сформувати позитивну мотивацію та 
інтерес до навчання у першокласників. 
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